

国庆,我在岗!

文·摄影/北方新报正北方网记者 刘睿 刘惠

国庆长假期间,当市民纷纷走出家门享受欢乐假期的时候,呼和浩特不少行业的劳动者仍然坚守在各自的岗位。他们的身影成为假期里最美的一道风景线。

质量员 李晓东: 青春在 工地闪光

10月5日,记者来到中建三局中央民族大学附属中学呼和浩特分校项目建设现场,看到现场一片繁忙,许多建设者正在进行路面浇筑混凝土、钢筋绑扎和焊接等室外施工作业,他们用辛勤的汗水为城市的发展添砖加瓦。

繁忙中,一位年轻小伙子的身影吸引了记者。只见他认真而熟练地操作着检测器、角度尺等工具,在工地上穿梭。他叫李晓东,是项目部一名质量员,他每天7点半就来到工作岗位,日均行走近2万步,对各道施工工序进行质量检查,严格把控质量关。

“中央民大附中呼和浩特分校项目是呼和浩特市重点建设项目,为保证项目如期交付,国庆节期间,我和同事还有400多名工友坚守岗位,加班加点抓进度。”李晓东介绍,该项目有初中部和高中部,目前,初中楼、高中楼等室内工程已接近尾声,室外道路铺砖、硬化等工程正在抓紧施工。作为一名质量员,他每天的工作内容就是质量检查,发现质量问题第一时间整改解决,确保质量安全。说着,李晓东又拿着仪器来到铺砖现场,细致地检查地砖是否整齐。随后,他又对楼梯防水、楼房外墙作业进行不间断检测。

李晓东老家在乌兰察布市四子王旗,是一名90后。2013年大学毕业后,他便从事施工管理,先后辗转天津、河北、山东等地项目部工作。为了能有更多时间陪伴家人,去年他回到内蒙古工作。为保障施工进度,节假日放弃休息、坚守岗位奋战在施工一线是他的工作常态。他用青春为城市建设贡献着自己的力量,也为家人创造着幸福生活。



民警李丹妮:守护平安有我们!

10月5日17时,市民马先生来到呼和浩特市玉泉区小召前街派出所,给新买的电动自行车上牌照,派出所副所长李丹妮接待了他。登记后不到10分钟,马先生便领上了电动自行车车牌。他高兴地说:“本想着来碰运气,没想到,派出所国庆节期间也不休息。现在群众办事真是越来越方便了!”

李丹妮是小召前街派出所基层基础副所长,国庆节期间,她和民警们坚守岗位,接处警、巡逻

、巡控、调解纠纷……24小时守护辖区平安。“李所,我们回来了。”民警张治华和庞昱廷驾驶警车返回后,便向李丹妮汇报工作。从14时26分至17时,短短2个多小时,张治华和庞昱廷连续处理了4起警情。

14时26分,一位饭店老板报警称一位顾客在店内醉酒闹事不结账,张治华和庞昱廷赶到饭店,详细询问后得知这名顾客因对服务员态度不满意拒绝结账,经民警调解,这名顾客结账离开。

这起警情刚处理完毕,15时左右,一位老人在马路上突然倒地不省人事,张治华和庞昱廷接警后立即赶到事发现场,此时老人已被送往医院。民警向路人了解并记录事发经过,原来老人是推着自行车行走时突然倒地……随后民警赶往内蒙古中医医院,医生正对老人进行抢救,老人被确诊为突发心梗。很快,民警通过老人的手机联系到家属,家属赶到后一再感谢民警的帮助,他们说,老人已92岁高龄,经常独自

骑车出门遛弯,没想到发生了意外。

告别老人家属后,张治华和庞昱廷又帮助一位从上海来呼和浩特旅游的女士调取监控,寻找丢失在共享电动车上的手提包,并处理了一起涉嫌赌博的举报案件。

“我们每天警情不断,基层民警的国庆节同样很‘精彩’。”李丹妮说,派出所不放假,不管白天还是黑夜,民警们都在岗,全力守护群众平安,只要群众需要,他们随时都在。

社区工作者尚鑫:坚守岗位贴心服务

10月5日一早,呼和浩特市玉泉区石东路街道富丽社区的工作人员尚鑫便早早来到办公室,简单收拾后,开始了一天的工作。

虽说是假日,但她还是很忙碌,社区不少居民前来咨询疫苗接种、新生儿参保、社区活动场馆开放等情况。对于居民的咨询,尚鑫都详细解答,一一登记。

“你好,我想咨询一下关于住院报销的事情,

开具什么样的证明才能完成医保报销……”这样的咨询电话,从早上值班到下午,尚鑫接到了很多,她都会进行细致的解答。“一些居民平日里比较忙,只有节假日才有时间来办一些手续,为了不让大家空跑,节假日间,我们社区工作人员一直坚守岗位,轮流值班,为群众做好服务工作。”尚鑫一边说着,一边整理着手中的记录本。

2020年,尚鑫进入玉

泉区石东路街道富丽社区工作,经过一年的锻炼,积累了一定的社区工作经验。平日里,她和同事们穿梭在辖区内的大街小巷,走街入户,对于居民日常生活中出现的问题,她们都积极想办法进行解决,对于矛盾纠纷,她们都一一化解,对于存在的安全隐患,她们都全力进行排查,保障维护着辖区安全和稳定,社区工作人员认真贴心的服务,受到了居民的一致好评。

“为居民提供帮助和服务,尽到一个社区工作人员应尽的职责,做好居民安全的守护员。”这是尚鑫对自身工作的要求。另外,说起节假日值班,她说已经习惯了,这是一份责任,也是一份担当。“社区是最基层的组织,是百姓的贴心‘管家’,社区和居民紧密联系在一起,只要是和居民们相关的事儿,都时刻装在社区工作人员的心里。”尚鑫说。

电力人张乐: 尽心守护万家灯火

“你好,我是金桥开发区颐和小区的业主,我们小区的爬山虎长得很茂盛,爬满了小区东墙,还顺着电线杆爬到了变压器上,我们担心有安全隐患……”10月7日,呼和浩特市供电局赛罕区分局急修二班的工作人员接到了居民打来的供电服务申请。接到电话后,急修二班班长张乐迅速带领急修班工作人员赶往现场。

“你好,我们已经到现场了,现在就对变压器上缠绕的爬山虎进行处理,请您放心。”赶到现场后,张乐第一时间联系了居民。随后,他和同事拿着工具拉加杆开始对变压器上的爬山虎进行清理。由于爬山虎缠绕较多,拉加杆不能完全清理干净,于是他们又戴上脚扣顺着电线杆爬上了变台,手动清理变压器上的枝叶藤蔓,及时排除了安全隐患。

作为一名电力急修工作人员,张乐肩负着守护万家灯火这份重要使命,他和急修班的其他同事一样,24小时值守待命,时刻准备着,一旦线路发生故障,便以最快的速度赶往现场,像战士一样投身电网抢修的前沿阵地,用最快的速度恢复供电。

“日常中,赛罕区居民通过12345、95598等热线平台向我们反映问题,只要涉及到用电的、电网故障的、用电隐患的、服务申请的,我们急修班的工作人员就会第一时间赶往现场进行处理。”张乐告诉记者,他在供电局工作已经27年了,在不同岗位上工作过。如今,作为线路抢修的“急诊医生”,他们要处理400千伏安以下的低压故障,如挖断电缆、变压器保险烧坏、居民家中电表盘线路故障等。在工作中,

他们要打起百分百的精神,对每个线路进行细致入微的检查,对每个环节都要一丝不苟地去操作。“因为我们明白,我们身上的安全责任重达千钧,容不得半点马虎。”张乐说。

每逢节假日,张乐和同事们都默默坚守在工作岗位,用责任守护万家灯火,用付出换来节日祥和。他说:“赛罕区供电局守护27万用户用电安全,其中,急修二班守护着13万用户用电,每一位急修人都奔忙在电力抢险、隐患排除的一线,每一位急修人都是优秀的‘急诊医生’。”